

强能力 提效率 求共赢 促发展

我院举办“临床护理策略共识营暨学科建设恳谈会”

为进一步强化护理管理综合能力,提升护理服务内涵,促进护理管理经验交流,助力医院高质量发展,我院护理部于2月25日下午,在三墩院区举办“强能力 提效率 求共赢 促发展”为主题的临床护理策略共识营暨学科建设恳谈会,八十余名护理管理者与科室骨干齐聚一堂。

我院院长陈军,副院长陈新宇,护理部主任刘彩霞,副主任陈芳、徐赛珠,科护士长陈文英、胡海红、阮春燕、楼巍敏出席本次恳谈会。陈新宇肯定了我院护理工作取得的成绩,尤其是在疫情期间护理人员显现出的勇气和担当。她要求每名护理人在工作中要有明确的目标和方向,增强忧患意识,护理管理者要用创新的管理方式齐心协力创造更强大的护理团队,为患者提供更高质量的服务。



恳谈会中,大家围绕“如何提升患者照护品质”“如何提升护士长高效能管理”“如何做好科室运营成本管理”“如何做好科室流程改进”“如何做好护理科研团队建设”“如何深化一科一品,促进护理学科建设”六个主题进行讨论,并进行实践分享。

楼巍敏、徐赛珠、陈芳分别进行康复护理、老年护理、重症护理的亚专科

汇报。最后,由刘彩霞进行重点扶植学科建设汇报,她主要围绕护理学科如何高质量发展展开汇报,提出要从“学科人才培养”“临床服务能力”“科学管理能力”“学科建设能力”等方面进行全面提升,促进护理学科建设。

陈军对本次恳谈会作总结发言,他指出,护理学通过162年的发展,已经成为了一门不可或缺的一级学科,也说明是一个善于变道超车的学科。他鼓励护理团队要对护理学科建设倾注更多的情感和心血,要保持前瞻性思维,与时俱进,开拓创新,积极构建护理学科发展的新格局。最后,他勉励护理团队要做一支“有高度、有速度、有温度”的团队,不断赋予优质护理更高层次的内涵,把优势护理技术发挥到极致,全面助力医院高质量发展。

文、供图/九病区(三墩院区) 钟晓菲

我院成功举办“第三届医疗创新奖”评选活动

3月24日由我院医务部主办的“第三届医疗创新奖”评选活动圆满结束。本次活动由我院副院长宋柏杉、大内科副主任钦光跃、医务部副主任(主持工作)卜智斌、门诊部主任王亚利、麻醉手术部主任夏燕飞5位专家担任评委。评选自3月9日起至3月14日共收集创新新项目13项,经审核入围10项。

ICU(二)主任助理刘秉宇汇报的“智慧重症质控系统的应用”,肿瘤科、放疗科主任吴稚冰汇报的“恶性肿瘤腹



腔循环热灌注化疗”,神经介入科副主任(主持工作)吴炯汇报的“颅内硬脑膜动

静脉瘘的血管内治疗”,超声医学中心主任黄斌汇报的“甲状腺良性结节、微小癌热消融”,医务部副主任、眼科杨杰汇报的“鼻内窥镜下泪道探通+泪道置管”包揽前五名。

此次医疗创新奖的评选进一步促进了我院创新发展、精益求精理念的落地生根,同时结合医院开展DRGs绩效管理,为提升医院综合CMI值打下基础,助力医院学科高质量发展。

文、供图/医务部 刘巧云

我院对临床科室开展DRGs解读培训

为了更好的帮助临床深入了解DRGs的最新政策、DRGs软件使用,我院医保和物价管理办公室结合各临床科室的医保数据,对今年的DRGs培训做了新的计划,从DRGs软件操作、护士长配合工作等多方面进行培训内容的布置,并针对最新政策给予临床手把手指导。

3月17日,医保和物价管理办公室主任周娟华和主任助理汪兰芳来到我院三墩院区心血管内科,开始2022年的首场培训,为大家详细讲解DRG最新的计算



机审核规则变化,同时结合心血管内科排名前10的重点病组、提升病组以及出院带药等问题进行讲解。培训会上,临床医

生就临床工作中遇到的一些困惑积极提问,并对DRGs给科室带来的机遇和挑战展开充分的探讨,共同分析目前科室层面存在的问题和困难,商讨如何提高学科专业诊疗水平,大家畅所欲言,纷纷为下一步科室的发展方向献计献策。

培训结束后,医保和物价管理办公室还结合医保物价日常工作,针对收费规范、特需病房管理等问题进行督察。

文、供图/医保和物价管理办公室 周娟华

我院开展“感恩三八节 女神享特权”大型义诊惠民活动

3月8日,第112个“国际劳动妇女节”如约而至。在这个属于女性的节日,我院在灵隐院区和三墩院区同步举办“感恩三八节 女神享特权”大型义诊惠民活动。

63岁的陈阿姨(化名)因“反复后背疼痛20余年”趁着这次义诊找到了我院副院长金肖青主任中医师。金肖青为陈阿姨进行了细致的诊疗,“刻下舌黯有淤点苔薄,脉弦细。今日先予整体调理,后续再予局部治疗”。金肖青说。随后,金肖青为陈阿姨予后背以督脉、

膀胱经以及压痛点局部为主拔罐,取罐后从颈至腰夹脊穴针刺。“做完针灸后,我感觉疼痛缓解了很多,人也感觉轻松了。”陈阿姨说。

此次义诊活动,我院妇科、产科、乳腺外科、整形美容科、皮肤科、针灸科、中医内科联手放射科、超声诊断科、中药房、病理科、医学检验科等专家团队,为广大女性患者提供免费诊疗服务,惊喜套餐、便捷的一站式诊疗服务让参与的女性拥有温馨、体贴的诊疗体验。



文、供图/宣传统战部 郭俊、吴玲珑

“重症的100个瞬间”全国十佳出炉! 我院胡才宝作品位列其中

3月18日,由《医师报》主办的“让时间停止 把生命留住 重症的100个瞬间”图文故事征集活动颁奖仪式在京举行。中华医学会重症医学分会候任主任委员、上海瑞金医院陈德昌教授,以及全国十佳作品的获奖者共同在现场和线上出席了颁奖仪式。全国十佳作品榜单出炉,我院ICU(二)副主任胡才宝的作品《鸡腿教学法》位列其中。

没有超声机器,就借调一台;缺乏理论基础,就自己授课;没有血管穿刺模型,胡才宝就买来鸡腿模拟……在援疆期

间,“胡氏鸡腿教学法”成为业界佳话。

此次活动经历了6期大众评选和活动现场打分,从视觉效果、故事感染力两个维度的综合评比,最终从全国150余幅作品中选出了十佳优秀作品。全国各地的重症医学工作者从多个角度展现了他们工作、生活中的感人瞬间。一幅幅动人的作品让社会公众看到了重症医学工作者背后的日常生活,了解他们与患者、患者家属和同行之间的互动,用镜头向公众传递属于重症医学的正能量。

文、供图/宣传统战部 王婷

图片新闻



为大力推进“柔性引才”策略,推动学科建设发展,3月中旬,我院重症医学科与北京协和医院刘大为教授(柔性引进专家)、新疆阿克苏第一人民医院各位专家,聚焦“重症医学医师与血流动力学”话题并展开学术讨论。本次学术交流由我院党委书记严静致辞,重症医学科主任龚仕金与ICU(二)主任蔡国龙担任主持,学术讨论就血流动力学的问题层层剖析,内容丰富,让与会者受益匪浅。严静同时表示,“柔性人才团队”的引进,将提升医院疑难重症诊疗能力、科技创新能力和区域影响力,也将为重症医学科的建设、科研攻坚、人才培养工作注入更加新鲜的活力。

文、供图/ICU病区(三墩院区) 祝利红



3月8日,以“共同富裕,健康先行”为主题,我院社会发展部组织心血管内科、眼科、耳鼻咽喉科、胸外科、乳腺外科、中医内科、肿瘤科、放射科等专家团队,前往良渚大陆村开展公益义诊活动,为当地百姓提供健康知识讲座和医疗咨询服务,以实际行动践行我院为群众办好事、办实事的责任担当。此次活动不仅提高了社区居民的健康意识,让百姓接受健康的生活方式和生活理念,同时也提升了居民的健康获得感和生活幸福感。

文、供图/社会发展部 郑玲娣



今年3月5日是第59个学雷锋纪念日,当天,作为西湖景区党群联盟的志愿小分队,我院脑科中心“红手环手拉手”志愿服务队积极参与西湖西溪景区的主题活动,进一步弘扬“雷锋精神”,以良好的社会风尚迎接即将到来的2022年杭州亚运会。活动现场,脑科中心团队为群众提供了爱心义诊、科普宣传、测血压等项目,并通过现场直播向大家介绍了我院脑科中心的特色和优势,深受群众好评。接下来,脑科中心将发挥党员的先锋模范作用,发挥组织优势,在服务群众和保障亚运会上当先锋、作表率、展作为。

文、供图/神经内科 徐珊瑚

